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                  2007 – 2008 ÖĞRETİM YILI ERGENEKON  İLKÖĞRETİM OKULU 7. SINIFLAR 

                           FEN VE   TEKNOLOJİ DERSİ 3. SINAV ( ORTAK SINAV ) SORULARI
A) Aşağıda verilen kelimeleri uygun boşluklara yazınız. ( 20 puan )
       Karaciğer   Elektroskop ,      Eğim ,     İnsülin   ,   J ,       Potansiyel,      

         Joule  ,       Kinetik   ,   Kuvvet   ,   Esnek   ,    Enerji    ,  Böbrekler ,    Yıldırım
1. …………., kan içindeki zararlı atıkları ve üreyi süzerek idrar şeklinde vücuttan uzaklaştırır.

2. Kan şekerinin azalmasını sağlayan hormon …………….. dur.
3. …………….. safranın üretilmesini sağlayan organdır.
4. İş yapabilme yeteneğine …………… denir.
5. İş birimi …………….. olup ………………. ile gösterilir.
6. Bir cisim hareket halinde iken  ……………..  enerjiye; konumundan dolayı ………………. enerjiye  sahiptir.
7. Bir cismin elektrikle yüklü olup olmadığını ölçmeye yaran araçlara ……………….. denir.
8. Etki eden kuvvet ortadan kaldırıldığında şekillerinin eski haline gelmesinin nedeni bu cisimlerin …………….  olmalarıdır.
9. Yeryüzü ile bulutlara arasındaki yük alış verişine ……………… denir.
10.  Eğik düzlem kullanan bir usta, eğik düzlemin  ………….. ini  arttırırsa daha az ………….. harcar.
B) Aşağıda verilen cümlelerin doğru olanlarının yanına ( D ) yanlış olanların yanına ( Y) harflerini yazınız. ( 20 puan )

1………... Renk körlüğü sonradan oluşan bir göz kusurudur.

2………… Refleks hareketleri omirilik tarafından yönetilir. 

3. ………..Bir duvarı tüm gücüyle ittiren bir öğrenci, fen anlamında iş yapmış sayılır.
4. ………..Hareketli bir cismin hızı artarsa kinetik enerjisi de artar.

5. ………..Zıt yüklü cisimler birbirini çeker.

6. ………..Bir cismin yüksekliği arttırılırsa potansiyel enerjisi azalır.

7. ………..Böbrek üstü bezlerinin hormonları insülin ve glukagondur.

8. ………..Yay kendisini geren cisme eşit büyüklükte ve zıt yönde kuvvet uygular.

9. ………. Nötr bir cisme pozitif yüklü bir cisim dokundurulduğunda nötr cisim negatif yüklenir.

10. ……… Binaları yıldırımdan koruyan araçlara paratoner denir.

C) Aşağıda verilen soruları cevaplandırınız.
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                   I.                                           II.
3.
                        F1                                F2                         F3
        
a) F1 ………………   F2  ……………   F3………………………

4. 


 5.                                       Yandaki şekildeki elektroskop pozitif( + ) yükle yüküdür.                 

                                            Elektroskopa negatif ( - ) yüklü  A cismi yaklaştırılınca         

                                           elektroskobun yapraklarında ve topuzundaki yük dağılımı nasıldır?            

                                           Yapraklarındaki hareket için ne söylenebilir? Neden? ( 10 puan )
                                           Elektroskobun topuzu………………………………………………

      Elektroskobun yaprakları…………………………………………………………………...

D) Aşağıdaki çoktan seçmeli sorulardan doğru olanı işaretleyiniz. ( 20 Puan )

1. 50 g lık bir cisim, bir yaya takıldığında yay 8 cm uzamaktadır. Aynı yaya 50g yerine 150g lık bir cisim asılırsa yay kaç cm uzar?
A) 8    B) 16    C) 20    D) 24

Aşağıdaki 3 soruyu şekle göre cevaplandırınız.


         1               2                3                4
2. Verilen çubuklardan hangileri yaklaştırıldıklarında birbirlerini iterler?

A) 1 ve 2   B) 1 ve 3  C) 1 ve 4  D) 2 ve 3

3. Aşağıda verilen ifadelerden hangisi yanlıştır?
A) 1 numaralı çubuk pozitif yüklüdür

B) 2 numaralı çubuk nötrdür.

C) 4 numaralı çubuk negatif yüklüdür.

D) 2 numaralı çubuk 4 numaralı çubuğa yaklaştırılırsa birbirini çeker.

4.Verilen çubuklardan hangileri yaklaştırıldıklarında birbirlerini çeker?

A) 1 ve 4  B) 1 ve 2 C) 1 ve 3 D) 2 ve 3

5. Aşağıdaki iç salgı bezlerinden hangisi dişiye özgü özellikleri ortaya çıkarır ve dişideki üreme olaylarını düzenler?
A) Testis B) Pankreas C) Tiroit D) Yumurtalık

6. Aşağıdakilerden hangisi besin içeriği bakımından diğerlerinden farklıdır?

A) Peynir B) Yumurta C) Ekmek D) Süt

7. Aşağıdaki hormon ve salgılandıkları bezlerden hangisi yanlıştır?
      Hormon                Salgılandığı bez

A)  İnsülin                     Böbrek üstü

B)  Büyüme                   Hipofiz

C)  Tiroksin                   Tiroid

D)  Glukagon                 Pankreas

8. Aşağıdaki olayların hangisinde enerji dönüşümü yoktur?

A) Pilotun uçaktan paraşütle atlaması

B) Sürtünmesiz bir düzlemde topun sabit hızla ilerlemesi

C) Okun yaydan fırlatılması

D) Kurşunun silahla atılması

9. I. Frizbinin havadan yere inerken yavaşlaması

   II. Kuşların kanatlarını açarak yere yavaşça inmesi

  III. Hızla giden bir bisikletlinin frene basarak yavaşlaması

Yukarıda verilen olaylardan hangisinde havanın sürtünme kuvveti yüzünden kinetik enerjide azalma olur?

A) I ve II   B) Yalnız II C) I ve III  D) II ve III

10. Aşağıdaki basit makinelerin hangisinde destek noktası ortadadır? 

A) Makas  B)İşçi küreği C)Maşa D)El arabası

                                          EZGİ CANER
Ad: 


Soyad:


Numara:





1. Yandaki şekilde 1 noktasından hızla sıçrayan örümcek adamının potansiyel ve kinetik enerjileri hakkında ne söylenebilir?


( 10 puan )


1. durum :…………………………………..


2. durum :…………………………………..


3. durum:……………………………………


4. durum :……………………………………


5. durum :……………………………………





2. Yandaki şekilde canavar aynı cisimleri kaldırmaya çalışmaktadır. ( 5 puan )


A) Hangi şekilde daha az kuvvet harcar………….


B) 1. şekilde sistemin dengede olması için ne yapılmalıdır………………………………….


C) 2. şekilde sistemin dengede olması için ne yapılmalıdır………………………………………





100 N





100 N





100 N





( 10 puan ) 3. Yandaki şekilde sistem dengede olduğuna göre; 


a)  F1,F2  ve F3 ün değerlerini bulunuz.


b)100 N luk yükleri 2 m kaldırmak için F1,F2  ve F3 ipleri kaç m çekilmelidir?





b) F1 ………m çekilmelidir.


    F2  ……...m çekilmelidir.                                        


    F3………….. m çekilmelidir.  





A





C + + + + 





B





Özdeş nötr A ve B topları birbirlerine dokundurulmaktadır. Önce C çubuğu B küresine yaklaştırılıyor. Ve ardından A ve B küreleri birbirinden ayrılıyor. Buna göre A ve B toplarının yükleri hakkında ne söylenebilir?( 5 puan )


A……………………..    B………………………





---  A





+++ - -





- - + +





- -++++





- - - +








